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Onderwerp Raadsvragen PvdA inzake zonnepanelen op daken en

netcapaciteit

Datum waarop de vraag is gesteld 10 november 2020
Termijn beantwoording is 1 week voor technische en maximaal 2 weken voor politieke vragen.
Portefeuillehouder

Afdeling

Inleiding

Begin 2020 hebben BAMM en GroenLinks vragen gesteld over problemen met de netcapaciteit in
onze gemeente en overig Noord-Holland noord. In aansluiting hierop en het krantenbericht van
afgelopen week in het NHD over deze problematiek, stellen we de volgende vragen:

antwoord

Antwoord

Antwoord

Klopt de huidige planning nog dat de benodigde netverzwaring van het elektriciteitsnet
in 2023 en 2024 wordt uitgevoerd voor de gemeente Medemblik?

Deze jaartallen kloppen. Liander gaat er inderdaad vanuit dan de werkzaamheden
uitgevoerd te hebben.

Bestaat er de komende jaren nog enige ruimte voor inwoners om zonnepanelen op hun
woning aan te brengen?

Ja, de zogenaamde transportbeperkingen gelden alleen voor bedrijven. Zonnepanelen
van inwoners kunnen op het net worden aangesloten. Liander geeft aan dat er alleen
een risico is voor inwoners bij zonnige dagen. Het kan dan voorkomen dat niet maximaal
kan worden terug geleverd.

Op welke wijze gaat de gemeente hiermee om t.a.v. de komende Transitievisie Warmte
(TVW)?

Liander geeft aan dat de problemen op het netwerk zich voordoen op het zogenaamde
middenspanningsnet (MS). De toename van vermogen bij het omschakelen van elektrisch
verwarmen heeft in eerste instantie effect op het laagspanningsnet (LS). Wanneer
enkele woningen omschakelen leidt dit niet direct tot problemen. Mocht morgen een
hele wijk overstappen op elektrisch verwarmen dan zou dit wel problemen geven. Dan
heeft dit wel effect op het MS. Echter gaan we daar in onze aanpak niet van uit.

In de tussentijd is Liander bezig op het zogenaamde congestieprobleem op het MS op te
lossen. Zie antwoord 1.

Met andere woorden kunnen we uitvoering geven aan de TVW. De TVW van de gemeente



Medemblik ontvangt u binnenkort ter besluitvorming.

4, Informeert de gemeente haar inwoners dat het beter is om voorlopig geen zonnepanelen
te plaatsen met het oog op deze situatie?

Antwoord Nee, zie antwoord 2.



